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总结 前 言：这一章是所得税中的重点章，更是本书的超重点

章，同样本章也是税法中所得税理念的入门章节，考试每年

都要在15分左右，去年的分值相对比较小，只有 13分，前两

年均超过15分，我想也许是因为去年将增值税考察的力度非

常大，相对减少了企业所得税的分值，当然只是本章的分值

，如果包含3个所得税的话， 将远远把增值税甩在后面了，

呵呵。可见学好了所得税，就学好了税法的至少1/3的内容，

而学好所得税部分的关键，就是要在企业所得税这章中掌握

所得税的理 念，找到学习企业所得税的感觉，本章迟迟未推

出，是因为这章的内容过于繁杂，需要好久的归纳和总结，

希望大家能够理解。~！以往总结都是凭记忆来完成的， 这

次本人专门把教材拿到了网吧，希望能尽可能的对本章所有

的易错问题都总结到，这是因为，本章实在是太重要了~！ 1

、公益救济性捐 赠问题。注意直接捐赠给对方的不能扣除。

一般企业在不超过调整前应纳税所得的3%扣除，金融保险企

业扣除比例为1。5%。这里要注意区别一下，不是很难理 解

，但关键是调整前应纳税所得包括会计利润和视同销售，不

能拿会计利润来直接计算，还要看看有没有视同销售，这里

要注意了。 另外记住 全额扣除的四个项目1）红十字会2）农

村义务教育3）老年服务机构4）青少年活动场所，包括少年

宫等。比较好理解，注意这四个项目未包括在3%的扣除基数 

里，遇到就可全额扣不用管。还有通过中国社会文化发展基



金会向几个指定项目捐赠按照10%来扣除，这里要注意未通

过或者通过文化发展基金会但不是向指定项 目的捐赠只能计

入3%的范围中扣除。其中指定项目有1）演出团2）文化历史

馆3）文物保护单位。这里注意扣除限额和全额扣除以及10%

扣除要分开计算，然 后加和即为可扣除的捐赠。外商投资企

业和外国企业的公益救济性捐赠均可以全额扣除，这里对比

记忆一下。 例：某生产企业营业外支出中的 公益救济性捐

赠1000万，调整前应纳税所得额为5000万，其中包括直接向

农村义务教育捐赠100万，通过文化发展基金会向非盈利健身

馆捐赠100万， 通过非盈利团体向非盈利性老年服务机构捐

赠50万，通过红十字会向红十字事业捐赠100万，间接向新建

的青少年文化宫的捐赠100万，计算当期调整额 解答：直接捐

赠不得扣除，非盈利健身馆不属于文化事业捐赠，不得

按10%扣除，非盈利性老年服务机构的捐赠可全额扣除。红

十字事业捐赠可全额扣除，文化宫的捐赠不管是否新建项目

也可全额扣除 捐赠扣除限额=5000*3%=150万。应调增应纳税

所得额=1000-100-100-50-150=600万 2、 业务招待费扣除问题

。按照销售收入净额作为扣除基数。超过1500万的，按照0

。3%扣除，未超过的，按照0。5%扣除。这里注意销售收入

的范围，它不包 括固定资产租赁收入，除了三个特殊租赁收

入外，这三个租赁收入为包装物出租收入，施工企业设备租

赁收入，房地产开发企业出租房产收入。其余租赁收入均不

作 为计提业务招待费的基数。这里和教材的例题有点矛盾，

本人认为可能教材的例题未做改动，但前面的扣除基数说明

已做改动，按照改动的为准。这里还要注意的是 销售收入中

包括了视同销售情况和营业外收入中的资产转让收入和包装



物押金逾期收入情况，在此要特别引起注意视同销售，和资

产转让收入，以及包装物押金逾期 收入。 理解了销售收入，

就要继续理解销售收入净额了，这里的净额是销售收入减去

折扣和折让的净额，注意折扣仅指开在同一张发票上的折扣

销售额，不包括现金 折扣，现金折扣可以理解为直接列支为

财务费用，因此在这里不能再扣除。还要注意给购货人的回

扣不能扣除，折让比较好理解，了解一下。其中我认为还要

注意一 点：特许权的使用权的转让收入不包含在销售收入中

，在特许权使用费中填列，而特许权的所有权转让收入属于

技术转让收入或者无形资产转让收入，要作为销售收 入。 例

：某生产企业2003年固定资产租赁收入100万，视同销售收

入200万，投资收益300万，特许权使用费400万，无形资产 转

让收入150万，给购货人的回扣50万，现金折扣60万，折扣销

售额为1000万，其中包括折扣销售的折扣50万，包装物出租

收入200万，包装物押金 逾期收入30万。计算本企业可扣除的

业务招待费限额。 解答：销售收入净额不包括固定资产租赁

收入，投资收益，特许权使用费，回扣不能扣除，现金折扣

在费用中填列，不包含在销售收入中， 销售收入净额=视同

销售收入 无形资产转让收入 折扣销售额-折扣 包装物出租收

入 包装物押金逾期收入=200 150 1000-50 200 30=1530万 业务招

待费允许扣除额=1530*0。3% 3=3。459万元 3、 广告费，业务

宣传费扣除问题。按照销售收入的2%和0。5%来计提。这是

一般规定，记住特殊规定，十类企业的广告费可按照销售收

入的8%来计提，其中软件 开发和集成电子产品生产以及高新

企业高风险企业的广告费可在经营日起5个纳税年度内有多少

扣多少，不受比例限制，这两点要注意一下。还要注意广告



费的规定 很严格，要满足三个条件1）有发票2）要是在规定

的专门机构制作3）要通过媒体传播，不符合条件的广告费只

能按照业务宣传费扣除比例来计算。还要注意的是 广告费可

以无限期结转下期扣除。这里意味着广告费都是可以扣的，

只是不能在当期全部扣，但业务宣传费只能在当期扣除，未

扣完的不得结转要注意一下。房地产 开发企业取得第一笔收

入前发生的业务宣传费按规定扣除后可无限期结转下期扣除

，这里是个特例~！ 例：2001年新办的某软件开发企业 当年

发生了100万的广告费，7万的业务宣传费，当年销售收入

为600万，2002年的销售收入为1000万，当期发生广告费200万

，业务宣传费3万 元，业务宣传费试计算该企业2003年时以前

年度发生的可结转抵扣的广告费和业务宣传费。 解答：该软

件企业2001年新办，当年起5年内的广告费可据实扣除，业务

宣传费按照销售收入0。5%扣除 2001年可扣除广告费为100万

，可扣除业务宣传费为600*0。5%=3万 2002年可扣除广告费

为200万，可扣除业务宣传费为500*0。5%=2。5万 2003年以前

年度未扣除完的广告费为0，业务宣传费为0万元 100Test 下载
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